

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области

## Как лёд на голову, или Сосулькам объявлена война



# Если бы глыба наделась шляпой...

В хронике борьбы со льдом в нашей области есть пострадавший. Это девятилетний мальчик из Мичуринска. Трагедия произошла в конце декабря прошлого года. Ребёнок возвращался из школы домой. Проходил между подъездами, и с крыши многоэтажки ему на голову упал кусок льда. Соседи тут же вызвали бригаду скорой медицинской помощи. Врачи диагностировали сотрясение головного мозга. Мальчишке повезло, что остался жив. Специалисты говорят, если бы ледяная глыба свалилась прямо на голову и наделась шляпой, а не прошла по касательной, то всё могло бы закончиться весьма плачевно.

«Следственным отделом по городу Мичуринску следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области после проведённой доследственной проверки по факту травмирования ребёнка упавшей с крыши дома наледью возбуждено уголовное дело по части первой статьи 238 Уголовного кодекса РФ — оказание услуг, не



## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области

отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей. Следователи осмотрели место происшествия, допросили пострадавшего мальчика, его родственников, очевидцев случившегося, руководство управляющей компании, обслуживающей данный дом, изъяли необходимую документацию. Установлено, что сигнальные ленты и объявления о возможном сходе с крыши снега или падении льда отсутствовали. Назначена судебномедицинская экспертиза, чтобы определить степень тяжести вреда, нанесённого здоровью ребёнка; изучается документация; допрашиваются работники управляющей компании, обслуживающей дом, где проживает семья мальчика», — пояснила старший помощник следственного управления СК РФ по Тамбовской области Елена Кярсна.

В социальных сетях есть ещё сообщения от жителей Тамбова о том, как в декабре на улице Горького ночью с крыши дома упала ледяная глыба и разбила рекламную вывеску. Люди возмутились: а если бы это произошло днём и кто-нибудь проходил мимо? На днях очевидцы написали в соцсетях и выложили фото — опять же ночью с крыши на стоящий возле дома автомобиль рухнул лёд и повредил его. Это случилось на севере областного центра.

Горячие деньки для отделения травматологии Тамбовской больницы имени Архиепископа Луки пришлись на новогодне-рождественские праздники. Именно в эти дни сюда поступило рекордное количество пострадавших с различными травмами. Наибольший наплыв травмированных был 2 и 3 января: за помощью обратились 120 и 112 человек соответственно. В основном с ушибами, переломами и растяжениями.

Говорит исполняющая обязанности заведующей отделением Татьяна Ванина: «Сейчас люди получают уличные травмы: скользко, тротуары и дворы плохо расчищены. Большое количество травм происходит во время катания на коньках, лыжах и особенно — на горках. Самое опасное место — это горка в Ласках, там территория не оборудована для катания. Этой зимой именно оттуда к нам поступает больше всего пострадавших. А насчёт сосулек... За последние года два-три не припомню случая, чтобы к нам доставляли пациента, получившего травму в результате схода наледи с крыши, падения сосулек».

Возможно, люди стали бдительнее и обходят стороной потенциально опасные места, откуда на голову может свалиться ледяная глыба.

#### Их уничтожают,

#### а они вырастают снова

Погода для борьбы с сосульками и наледью выдалась крайне неблагоприятной из-за перепада температуры. Даже если работники коммунальных служб сбивают лёд с крыши, то нередко через несколько дней в том же самом месте наледь и сосульки нарастают снова, и обрабатывать кровлю нужно заново. Специалисты утверждают, что на современных домах сосульки образуются редко, так как система водоотведения там организована так, что препятствует образованию льда.

Как устраняют наледи с крыш в областном центре и кто ответственен за безопасность горожан, рассказал председатель жилищного комитета администрации Тамбова Валерий Гололобов: «Еженедельно в администрации города проводятся заседания оперативного штаба по вопросу мер безопасности в зимний период в связи с погодными условиями. Они проходят с участием заместителей главы администрации Тамбова, руководителей структурных подразделений



## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области

горадминистрации, муниципальных учреждений, торговых точек, управляющих компаний. Определён порядок освобождения кровель домов от наледи. Ежедневно специалисты Единой центральной городской диспетчерской службы обследуют многоэтажные дома на наличие наледи на крышах. Опасные объекты фотографируют и информацию направляют в управляющие компании для принятия мер. Именно управляющие компании обязаны в данном случае обеспечить безопасное проживание граждан. Работы по освобождению кровель от наледи входят в перечень обязательных и проводятся управляющей организацией в рамках договора по обслуживанию жилого фонда. Плата за данную услугу включена в первую строку платёжной квитанции. Работают специалисты и с заявлениями граждан. Так что в первую очередь надо обращаться в свою управляющую компанию. Лучше в письменной форме. Если меры не были приняты, то можно обратиться в Государственную жилищную инспекцию, либо в администрацию Тамбова. По поводу сосулек и наледи звонки от жителей принимает Единая центральная городская диспетчерская служба по телефону 72-03-39».

### АЛЬПИНИСТСКИЕ БРИГАДЫ И СИГНАЛЬНЫЕ ЛЕНТОЧКИ

Валерий Валентинович пояснил, что управляющие компании могут собственными силами справиться с сосульками либо заключить договор с альпинистскими бригадами, у которых есть специальная техника. Ежедневно в городе работают от пяти до десяти автовышек, от наледи и снега очищают 60—70 кровель многоквартирных домов. В первую очередь сосульки должны уничтожаться там, где ходит больше всего людей и есть наибольшая вероятность несчастного случая. То есть вначале очищают крыши домов, расположенных вблизи от тротуаров, счищают лёд с козырьков подъездов и кровель над входом в дом. Есть места, где технически сложно или невозможно удалить наледь. В таких случаях о потенциальной опасности людей должны предупреждать сигнальные ленточки и объявления. Специалисты пояснили, что ограждения и предупреждения устанавливаются на первом этапе борьбы с сосульками. Выявили опасный объект — повесили ленточки и надписи. И приступили к уничтожению льда. Кстати, и убирать сбитый лёд должны те, кто его сбил.

В частном секторе бороться со снегом и сосульками должны сами домовладельцы. Ответственность за уничтожение наледи с крыш торговых центров и точек лежит на их руководителях. Так, и директора образовательных учреждений, а также социальной и культурной сфер обязаны обеспечить безопасность зданий. Если собственник или управляющая компания не выполняют свои обязанности по очистке крыш от снега и наледи, то они могут быть привлечены к административной, а если есть определённые последствия, то и к уголовной ответственности.

И ещё. Чтобы не стать «жертвой сосульки», нужно быть осторожными и соблюдать простые правила: не приближаться к крышам зданий, с которых возможен сход снега; при больших снегопадах и оттепели, выходя из зданий, не задерживаться на крыльце, а быстро отойти на безопасное расстояние; если участок пешеходной дороги огорожен или идёт сбрасывание снега с крыш, то обязательно надо обойти это место. Если идёте по тротуару и услышали сверху подозрительный шум, не останавливайтесь и не поднимайте голову, а быстрее прижмитесь к стене: козырёк крыши послужит укрытием и убережёт вас от возможного схода наледи.



# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области

23 Января 2019

Адрес страницы: https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/1296797